COMUNE DI BALESTRATE

PROVINCIA DI PALERMO
Prot. n. 19034 del 30.12.2013
OGGETTO : PARERE DELL'OIV SULLA CONFORMITA' DEL CODICE DI COMPORTAMENTO DEL COMUNE DI BALESTRATE
Premesso
· che in data 24 ottobre 2013 l'Autorità Nazionale Anticorruzione e per la valutazione e trasparenza delle amministrazioni pubbliche ha emanato la delibera n. 75/2013 Linee guida in materia di codici di comportamento delle pubbliche amministrazioni (art. 54, comma 5, d.lgs. n. 165/2001);

· che l'autorità ha definito, ai sensi dell’art. 54, comma 5, d.lgs. n. 165/2001, linee guida, criteri e modelli uniformi per singoli settori o tipologie di amministrazione, ai fini dell’adozione dei singoli codici di comportamento da parte di ciascuna amministrazione;

· che l’adozione del codice di comportamento da parte di ciascuna amministrazione rappresenta una delle “azioni e misure” principali di attuazione delle strategie di prevenzione della corruzione a livello decentrato, secondo quanto indicato nel Piano nazionale anticorruzione, approvato con delibera della Commissione n. 72 del 2013;

· che l’adozione di tali codici deve tenere conto, in via primaria, delle regole contenute nel d.p.r. 16 aprile 2013, n. 62, intitolato “Regolamento recante codice di comportamento dei dipendenti pubblici, a norma dell’articolo 54 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165” (da ora in poi “codice generale”);

· che L’OIV è chiamato ad emettere parere obbligatorio nell’ambito della procedura di adozione del codice, verificando che il codice sia conforme a quanto previsto nelle linee guida della Commissione. 

Dichiara
che il  codice di comportamento del Comune di Balestrate è conforme alle linee guida di cui alla delibera n. 75 / 2013 dell' A.N.AC.

Il Presidente dell'Organismo Indipendente di Valutazione
Dott. Giovanni Conigliaro

